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XIV

PREDGOVOR

Težko, celo najtežje je pisati predgovore. Najpogosteje nas pri tem zavede misel, da povemo, 
kaj delo obsega, druga možnost je, da povemo, česa delo ne obsega, tretja možnost pa, da 
povemo, s kakšnim namenom smo delo pisali, kakšni so bili motivi za nastanek dela. Pozoren 
bralec bo sam ugotovil, kaj delo zajema, kritičen bralec bo sam ugotovil, česa v delu ni, noben 
bralec pa ne more poznati nagibov za nastanek dela; zato poglejmo, kakšni so ti nagibi, zaradi 
katerih je delo tako, kot je.

Najprej naj poudarim potrebo po preučevanju podjetja v svetovnem okolju, saj smo priča 
padanju geopolitičnih in prostorskih meja. Prav zato so uvodoma podani nekateri pogledi na 
procese in pasti globalizacije, v okviru katerih mora sodobno podjetje delovati. Prav posledica 
teh procesov so težnje v razvoju podjetij, s katerimi se podjetja prilagajajo drugačni konkurenci 
kot v preteklosti. Da bi opozorili na te potrebe, so opisane nekatere težnje v razvoju podjetij.

Na napakah se učimo. Dela, ki sem jih opravljal kot konstruktor, projektant, tehnolog, sem 
želel opraviti predvsem tehnično dovršeno; dokaj hitro pa sem spoznal, da to ni vedno tudi 
ekonomsko utemeljeno. Kasneje, s prevzemom različnih vlog v organizacijah, sem bolj ali 
manj intuitivno spoznal, da vplivajo na poslovne rezultate tudi številni drugi dejavniki in ne le 
tehnični. Pri tem sem se spraševal, kakšno znanje iz ekonomike morajo obvladovati tehnično 
izobraženi strokovnjaki. Zato sem pri svojem delu poskušal povezovati tehniko, ekonomiko 
in organizacijo. Številni seminarji, ki sem jih imel pri različnih, pri nas znanih, za andragoško 
izobraževanje uveljavljenih ustanovah, so me utrdili v prepričanju o smotrnosti mojega dela, 
saj so številni uveljavljeni strokovnjaki različnih področij in vlog v različnih panogah industrije 
predvsem zelo ugodno ocenjevali teme, ki povezujejo tehnologijo in ekonomiko. Ta spoznanja 
pa tudi spoznanja, kako mladi, tehnično izobraženi strokovnjaki, obravnavajo poslovanje v 
praksi,  so me vzpodbudila k razmišljanju o »ekonomiki za inženirje«, kar poskušam predavati 
tudi svojim študentom. Rezultat tega pa je to delo. Delo je zato tako, kot je. Za povsem 
ekonomsko izobraženega strokovnjaka je lahko tudi premalo temeljito v ekonomskem 
izrazoslovju in globini obravnave, za mladega inženirja pa, upam, koristen učbenik in priročnik 
pri reševanju tehničnih problemov z daljnosežnimi ekonomskimi posledicami. Prav študentom 
in tehničnim strokovnjakom je prilagojena tudi tehnika prikazovanja, zato bralec lahko opazi 
številne slike in enačbe, dodani pa so tudi konkretni primeri spoznanj za poslovno odločanje 
tehničnih strokovnjakov.

Gotovo pa je mesto za predgovor zelo pomembno tudi zato, ker daje možnost, da se zahvalimo 
vsem tistim, ki so kakorkoli prispevali, da je to delo nastalo. Zato uporabljam to priložnost in 
se zahvaljujem svojemu dolgoletnemu učitelju in mentorju, spoštovanemu gospodu profesorju 
in dragemu prijatelju dr. Danetu Melavcu ter kolegu prof. dr. Božidarju Šarlerju, ki sta delo 
pregledala, za vse napotke pri mojem delu in vsestransko oceno dela. Enako se zahvaljujem 
prof. Andreju Česnu za kritično presojo prvega bralca in zamudno ter zahtevno lektoriranje. 
Posebna zahvala gre tudi študentom in diplomantom, ki so z veseljem prispevali svoja diplomska 
dela za pripravo »praktikuma« tega dela. Zahvaljujem se tudi Univerzi v  Novi Gorici, ki je 
kljub vsem materialnim težavam spoznala pomen tovrstnega znanja za svoje diplomante in 
omogočila izdajo tega dela. Posebej pa seveda gre zahvala bralcu, saj uporaba knjige dokazuje, 
da delo ni bilo zaman.

Franc Bizjak

Nova Gorica, 2006
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